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ACIA ASAMBLEA GEI{ERAL ORDIITTARIA Y EXTRAORI}IilARIA

Acta de la Asamblea General Ordinaria y Extraordinaria nfiaero ;.g7-2a21 de la
C6Lrnara Costanricense de Corredores de Bienes Raices, celebrada en sus oficinas
centrales, ubicadas en el Barrio Esquivel Bonilla, Calle Blancos, en la Ciudad de SanJos€ - Costa Rica, el 27 de enero del 2o2o. Al ser las diecisiete horas el setror
Presidente, Adri6n Mora Solano, realiza la primera convocatoria, no alcanzando elquorum requerido por Estatutos, se deja tranrscurrir el tiempo de ley y con el quorumpresente se inicia la asamblea al ser las dieciocho horas en segunda convocatoria.Con la verificacion del quorum se inicia la asamblea con la asistencia de lossiguientes asociados:-Emilia Piza Escalante, cedula N' g-O0og-0g 44, cartr€ N. 24
Ulises Carlos Baez,a,Marambio, cedula N'8-0048-0053 Isabel de la Goublaye, cedulaN' 1-0302-0593, carne N'639 Juan Carlos BaezaCalvo, c6dula 1-1052-0376, carneN" 1009 Ida Luz Holdridge Melendez, cedula I{' 3-0221- 0164, carne N" 115g Blanca
Mraznva, c€dula N" 12O30OOO2534, came N'1280 Mary Anne Weston Murillo, cedulaN' 1-0570-0962, carne N" 1348 Jose Miguel Porras Me.lias, cedula N" 1-0570 -0962,
carne N' 1350 Adrian Mora Solano, cedula N' 1-0966-0+50, came N. 1375 OfeliaMaria lIlloa Alvarado, c€dula N" 1-0399-ATgg, carne N' 1465 Victor Hugo Loria
corrales, c6dula N' 2-0486-0110, carne N,, rs22 Domingo coppola, cedula de
identidad N' 138000085514, carne N" 1527 Jtran Carlos Majino Me^dina, cedula N.6-
0251-0663, carn6 N" 1818 Luis Alberto Leflero Testart, cedula N. 8-OO4g -OgS2,
carne N" 2004 Ana Patricia Salas Morera, ciidula N" 2-0419 -OOT3, carne N" 2097
Maria Gabriela Lizano Lugo, cedula N' 1-0,+9g-0446, carn6 N" 2149 Jorge Luis
Fonseca Diaz, cedula N" I-0826-0180, carr€ N" 1-0826-0180 Sergio Barrantes
!o-lano, cedula Nl 1-0395-A494, carne N" 21i'6 Juan Pablo Salas Solino, cedula N"
1-0961-0959, carne N" 2245 Ricardo Largaespada Salas, cedula N' 1-0856-0900,
carne N" 2257 Kattya Esquivel Valerin, cedula N" 1-0866-0350, carne N. 2309 Maria
Gabriela Mora Fernandez, cedula N" 1-0648-.0828, carne N" 2420 Carlos Alberto
Rodriguez Bonilla, cedula N' 3-0409 -0674, carne N' 2435 Luis Fernando Gomez
Ulloa, cedula N'7-0077-0367, carne N" 2486 Nelson Jimenez Trejos, cedula N. 1-
0837-0345, carn6 N" 2488 Maria Esther Sevilla Vargas, cedula trt' t-OS6g -0564,
carn€ N" 2500 Jacqueline Monge Salazar, cedula N' 1-0874-0708, carne N" 2623
Marcela Fonseca Chavarria, cedula N" 4-0171-0116, carne N" 269T Mariam Martinez
Trafla, cedula N' 5-0384-0499, carne N' 2729Iv6n Alberto Madrigal Morales, cedula
N" 1-0947-0288, carne N'2821 trdgarAntoniro Arias Mora, cedula N' 1-1689-A642,
carne N" 2858 Jorge Alberto Gamboa Barranles, cedula N" 1-1039-0988, came No
2878 Tambien estA presente el Lic. Adrian Fernandez Rodriguez, como Asesor Legal
de la asamblea. Preside la asamblea el Sr. Adri6n Mora Solano, presidente y ejeice
como Secretaria la Sra. Yary Anne Westcrn Murillo. enfiCUf,O pniminO.
coMPRoBAcI6il DEL Qu6nrnn pene IIIcIAR LAs AsAMBLEAs se inicia ta
asamblea con el quorum de ley establecido en nos Estatutos. ARTiCLLO SEgIINDO.
DE LA EI{TREGA A LOS ASISTENTES A LA ASA}TBLEA Or Utt rnromro quu
ESTARA EN LA ADMINIsTRAcI6il, A DIsposIcI6N DE Los oerwAs esocrADosY QUE COI{TENDR.A COMO MiNIMO 1. COPIA DE LAS ACTAS DE LAS
ASAMBLEAS GENERALES ORDIITARIAS AIVTERIORTS. 2. IITFORME DEL
PRESIDENTE Y DEL TESORTRO ACERCA DE SU GESH6N DURANTE EL AftO
QUE FINALIZA. 3. COPI/A DE I"A CONVOCATORIA PUBLICADA CON EL ORDEIv
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DEL DiA. 4. CUALQUIERA OofROS IilTORMES QUE LA JT'IVTA DIRT TIVA O
ALGUNO (S} DE LOS DEI,IAS 6RGAilOS O COMISIONES NOMBRADAS POR LAASAMBLEA' COISIDERE (Nl ITECESARIO O COIIVENIENTE INCLUIR. El Sr.Adridn Mora Solano indica que estos informes se enviaron a los asociados por correo
:t:Sil-,-"f p:ro_ si lo quieren en fisico, pueden solicitarlos en la Recepcion.AnrlcuLo rERcERo: DE LA LEcruRA DtL oRDrN DEL DrA rIITCORPONACI6T DE PROPOSICIOITTES VARHS A LOS ASOCIADOS, EN LA
AGENDA. Se procedio con la lectura del orden del dia. El Sr. Adrian Mora Solano
consulta si hay proposiciones de partr de los asociados. La Sra. Emilia piza Escalante
indica que ella presento una nota con una mocion para que se discuta en esta
asamblea. El seflor Presidente aclara que esa r:arta esta para llerse en el punto nueve
de agenda' La Sra. Piza Escalante indica qur: despues de leerse la corrispondencia
presentara una mocion respecto al-tema. ARTicuLo cUARTo: DE LA otilcusr6n,
APROBACI6il O DESAPROBACI6N DE LAS PROPOSICIONF,S VARlltS DE LOS
ASOCIADOS' INTRODUCIDAS EN Ll\ AGEIUDA. No se presentaron proposiciones.
ARricuLo eullyro: DE LA ApRoBAcroil, MoDrrraAii6r 6 piSiiioBAai6il
DE LAS ACTAS DE L/rS ASAMBLEAS ANTERTORES, t IyA VEZ QUE LA ASAMBLEA
RtsuELvA sI Es o No Es ItEcEsARro LEERT,A A vwA vqz. LaSra. Mary Anne
Weston externa las disculpas del caso, ya qure debido a un error administrativo se
enviaron hasta hoy en la maflana las actas ies y 136. Las actas 130, 131, Lgz, 133
y 134, fueron enviadas en setiembre y octubr:e del aflo pasado. El seflor presidente
consulta si alguien se opone a que las actas de Asamblea General de la 130 a la 134
no se lean a viva voz. ACUERDO: Por unanimidad se aprueba no leer a viva voz
las agtae de Asaoblea Creneral de la 13O a la 134. El seflor Presidente somete a
votacion el acta de Asamblea General No 130 ACUERDO: Por uaanlmidad se
apnreba el acta de Asaablea Geueral N" 13O. El sefr.or Presidente somete a
aprobacion el acta de Asamblea General N" 131 ACUERIIO: Por unanimidad se
apnreba el acta de Asaublea General N' 131. El seior Presidente somete a
aprobaci6n el acta de Asamblea General N'1312 ACUERDO: Por mayoria se aprueba
el acta de Acamblea General IY" 132. Se abstiene de votar el Sr. JosG 

-Miguel

Porras Mejias. El seflor Presidente somete a votaci6n el acta de la Asamblea General
N" 133 ACITERDO: Por mayoria se aprueba el acta de Asamblea General tr. 1gg.
Se abtiene de votar la Sra. Ida Lua Holdridge Mel6ndez. El seflor presidente
somete a votaci6n el acta de la Asamblea General N' 134 ACUERDO: Por mayoria
se aprueba el acta de Asamblea Generat N" 134. Se abstiene de votar la Sra. Ida
Luz Holdridge Mel6ndez. El seflor PresidenlB indica que con respecto a las actas
135 y 136, hay tres escenarios: aprobarlas, pospo.rer la aprobacion para una
segunda Asamblea General o leerlas. La Sra. Ofelia Ulloa opina que se apiueben en
esta Asamblea General. La Sra. Emilia Piza Bscalante indica que las personas creen
que aI aprobar el acta se aprueban los acuerdos, lo cual no ei correcto. Al aprobar
las actas se estii indicando que lo que se dice en esta es 1o correcto. La Sra. Marcela
Fonseca indica que ambas actas ya fueron revisadas por la Comision de Actas.
Concluidos los comentanios, el seflor Presidente somete a votacion el acta de
Asamblea General N"135. ACUERDO: Por mayoria se apnreba el acta de Asamblea
General N" 135. El Sr. Jo.s6 Miguel Porras MeJias y la Sra. Ida Luz Holdridge
Mel6udez emiten su voto en contra de la aprobaci6n del acta. Dl Sr. Jose Miguel
Porras Mejias justifica su voto en contra, indicando que el informe que brindo el seflor
Fiscal Mauricio Mufloz con respecto al periodo de administraci6n- de su persona es
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omiso, incorrecto, impreciso, inconsistente y subjetivo; tazon por la cual no puede
aprobar un informe como ese. La Sra. Ida l-trz Hotdridge Mel€ndez indica que en laprimera pa'rte de la asamblea ella no estuvo presente, si lo estuvo en la segundaparte, en donde las afirmaciones dadas por el Fiscal para manchar el nombre depersonas que fueron nombradas en ese inforrne. Hay inclnsistencias, incongruenciasy se mencionan el nombre de personas a las que no se les dijo lo que se ibi a hacer,por ejemplo: las actas que dicen que ella sricaba de la Cdmara'en tiempos de la
administracion de Don Jose Miguel Porras porque yo era asesora, esos libros de actas
estaban custodiados por la Secretaria que Lra- la Sra. Hellen Cordero, ella las
mantenia en su oficina. Este es un pequeflo ejemplo para mencionar los errores que
hizo el Fiscal al hacer su investigacion. Se dice qui ella se llev6 los cheques en
tiempos de ta Administraci6n de Don Jose Migtrel Po-rras, pero la directora era Nancy.
Aclara que ella nunca toc6 los cheques, donlose Miguef porras y su Tesorero eran
los que manejaban los cheques. Entonces le preocupi, porq.r. el}a ha si6o Fiscal en
cuatro administraciones y el Fiscal tiene unzr responsabilidad muy grande y no es
solo de escuchar chismes y cuando hay infonnaci6n cru?,ar esa informacion y llegar
a la_verdad real y aun cuando ella se reunio con el y no fue que ella se lo pidio 

"o,Lose dice en el informe, sino que €l se 1o solicitd que si @ia contarle algo de historia
de la Camara, le pregunto sobre los libros c,ontablei y ella rechazlle phno que
pudiera sacar esos libros contables; sin embargo, no toma su version peio toma la
versi6n de otra persona que no sabe qu€ pruebas pone indicando qui se llevo los
libros contables. Cree que esto es muy grave se le brinca el debido pro"r*o y se le
mancha el nombre por eso es su oposicion. Indica que pide disculpas a la asamblea,
ya que por error mezclo el carn€ de dofta Emilia Przay dijo el carne de don Bernal
Blanco, fue un error y pide las disculpas del "a* poi haber hecho ese cambio de
ntimeros. De igual.9*", se disculpa porque dijo que el Sr. Herbert Leon era mejor
amigo de Dofla Emiliay lso no lo ha podido corroborar. El Sr. presidente indica {uequeda constando el malestar de dofla lda Luz Holdridge y menciona que se esl6
haciendo la aclaraci6n del voto. Aclara que respetard la justificaciOn del voto que
tengan los asociados, pero brindani solo un lapso ae dos minutos pa-ra quejustifiquen su voto. El seflor Presidente somete a aprobacion el acta de la Asamblea
General N" 136 ACITERDO: Por ma5roria se aprueba el aota de Asamblea Geaeral
N' 135. Un voto on contra de parte del 8r. Jor6 Miguel Poras y 3 absteaclones
de parte de la sra. Ida Luz Holdrtdge Mel6ndez, dei sr. Domtnio coppol,a y delsr. Jorge Foaseca. anrlcut o spxro: DEL IIvToRME npu pddsrppxrg
ACERCA DE su GESil6N DITRAI{TE EL OLTIMO Afio. El seflor presidente
presenta el siguiente informe el cual es bastante similar aJ que presento en la
asamblea anterior- "Estimados Asociados: Sea.n todos bienvenidos rruerra*ente a su
casa- Me es muy grato poderme dirigir por segunda ocasion ante ustedes para
poderles seguir brindando noticias positivas de la Cdmara en este corto periodo desde
que asimismo el pasado mes de setiembre del 2019, en donde nos encontramos a la
asociaci6n en condiciones bastante distintas a como estan ahora. Hemos venido a
servir a todos los colegas inmobiliarios para que juntos logremos las condiciones
idoneas de justicia y trato en un mercado canla vez m6s sofisticado, complejo y de
constante evoluci6n. El aflo 2019 no fue muy noble para nuestro sector, pero en el
presente aflo del 2020 esperamos marcar las diferencias de un antes y un despu€s
en todo sentido para la Carnara. Mi lema "JUNTOS HAREMOS HISiORIA" no se
qued6 como un mero slogan de campafla politica pues en tan solo 5 meses de
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Presidencia y Junta Directiva ha realizado muchos logros y todavia nos queda m6s
de un a-flo para seguir trabajando por y para ustedes. iu clave del exito es el trabajo
en equipo, y desearle muchos €xitos a la nueva mitad de Junta Directiva que inic-ia
funciones el01 de febrero. Por otro lado, a las diferentes comisiones, pues en su cortotrabajo se estiin reactivando en el corto plazo antiguos convenios^ que se dejaron
vencer en el pasado y otros mAs nuevos que se Oaran a conocer en cuanto esten
activos durante el transcurso de la presente radministraci6n. En cuanto a los logros
hechos en este corto tiempo quisiera destacar algunos de ellos en donde se ha
avanzado mucho: Convenio con el BAC San.lose de negocios y capacitaci6n a nivel
ejecutivo, iniciativa propiciada por la Comision Centro ae Negocio". S. .rr".rentra en
su etapa final de negociacion y estA pronto a quedar en firme. Banco Nacional en
etapa de revision legal para tener el visto bueno para su aprobacion y reactivacion.
Negociaciones para crea-r un convenio con eI BCR para activar la venta de bienes
temporales a los corredores de la CCCBR con el pago de una comisi6n del S% de
venta. (Proveedores) Se firm6 un convenio de Alianz,a para descuentos entre la
CCCBR y la plataforma tecnol6gica ENCUENTRA24 en dbnde nos dan descuentos
exclusivos para los miembros de la CCCBR que la utilicen y se va a negociar unpatrocinio con la misma empresa para la realizacion dil Congreso Nacional
Inmobiliario que en febrero entra en su etapa de planificacion. pol otro lado, la
Comision de Tecnologia nos traer6 en este afio 2A2O una nue,ua pagina para nuestra
querida asociacion que se acomode a los nuevos tiempos d; cambio y
profesionalismo. Que sea m6s amigable con el usuario y que tenga mejor
visualizaci6n y efectividad. A la Comision de Sociales que nos preparo unaixquisita
actividad para las distintas comisiones mediante un ionvivio-qrrl dej6 a todos con
muchas g€mas de trabajar por la Crimara y por la fiesta de navidad in cliciembre y
que no dudo que una de las mejores realizadas para nuestros asociados en mucho
tiempo. A las Comisiones de Educacion, Afiliaci6n y Regionalizacion agradecer por
el tiempo que han brindado en mejorar las condicionis para brindir un mi3or
sistema educativo con su nuevo programa pionero y los cambios totales que se daran
en el marco de aprendizqe y Academico que entrarA en vigencia en abrii del2O2A y
que aumentarri el curso de 8 a 12 m6dulos que podrdn llevarse de manera rotativa L
independiente y que incorporara en el costo del mismo la inscripcion obligatoria a la
CCCBR para que sin excepcion todos los que lleven el nuevo curso sean tambien
asociados a nosotros. En Afiliaciones es de mi mayor satisfaccion anunciar que
hemos aumentado de 423 miembros a agosto del 2019 (Con una perdida d,e-73
durante Ia administracion anterior) aI ser el rdia de hoy 480 asociadbs, con lo que
hemos logrado un aumento significativo en cuatro meses. Los colegas si creen en
nosotros, tanto los nuevos como los que se han reintegrado. Recordamos que
creamos un descuento del SU/o a los viejos asociados o desafiliados que deseen
reincorporarse en la C6mara que todavia tienen tiempo hasta ei 31 de maxzo. En la
parte de Regionalizacionestamos organizando poder llevar un primer curso de temas
inmobiliarios de la CCCBR a zonas fueras del GAM durante ef segundo semestre del
2020 pensando en las zonas de Jaco o Liberia donde se nos ha estado solicitando en
reiteradas ocasiones la importancia de llevar orpacitaciones a dichas zonas y que los
estamos valorando seriamente y por medio de olicinas amigas en dichas dreas. Bn
cuanto a esta Presidencia como tal me es grato informarle5 algunos logros
alcanzaado a nivel nacional e internacional. En el plano nacional reestablecimos
exitosamente los primeros dos cursos basicos con el m€todo actual donde
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exitosamente Ilegaron un promedio de 40 alumnos y logramos bajar en un Sff/o el
salario de los acad€micos y quienes gustosamente aceptaron las ofertas labora]es
creando una atmosfera de voluntariado pocas veces visto en la Asociaci6n. Asimismo,
los miembros del profesorado que forman pa:"te de la actual JD no cobraron ni un
solo col6n por dar su academia a los alumno,s que se fueron muy satisfechos con el
mismo y con un promedio mayor aJ 9tr/o de actptacion en encuestas realizadas aI
finalizar cada dia de clases. Para ma-flana martei 28 de enero arrancamos el tercer
curso tambiin con alto nfmero de participacion estudiantil. Se reiniciaron los
Conversatorios tan importantes para que nuestros Asociados esten al tanto de la
realidad politica y econ6mica del pais. En el prrimero realizado el dia 4 de noviembre
pasado de nombre "COSTA RICA..PERSPEC"IIVAS PARA BL 2O2O" y que contamoscon la presencia de personajes de trascenclencia nacional como lo'"o, Don trli
Feinzeigh, Don Claudio Alpizary Don Francisco Llobet. Asi como el conversatorio que
realiz6 con el Maestro Gonzalo Cabrera el paszrdo lunes 02 de diciembre en la CCCBRy de nombre.CONECTATE CON EL EXITO". Esperamos un 2O2O conal menos un
conversatorio al mes para el buen aprendizzlie de nuestros agremiados, asi como
capacitaciones de alto nivel empezando en el proximo mes dE febrero y que est6
siendo organizado por 1a actual Vicepresidente Katya Esquivel vallrin sobre
empoderamiento de la mujer en el mercado inrnobiliario para esie 2A2O. En el campo
financiero las linanzas estAn muy sanas gracias a la excelente gestion que s. ir"
estado realizando en esta JD con la ayuda inrliscutible de nuestrJ Tesoreio y quien
posteriormente brindar6 un informe de est-e tema, pero deseo reiterar que es
prioridad de esta Presidencia el pagar y cancelar durante el aflo 2o2o latotalidad de
la deuda de nuestra secle para que {inalmente podamos recupefttr todos los asociados
nuestra querida sede. En el Campo Internacional este trimestre ha sido un exito
absoluto que se lograron una serie de acuerdos de suma importancia e historicos que
recalcaron a nivel pais y en el exterior el nonnbre de Costa Rica, los cuales serian:
Acuerdo de Alianza Inmobiliaria entre la CCCBR y CRGAR. C6mo logro honorifico e
historico he de anunciar el pasado martes 12 de noviembre, fui nom6rado por parte
!9 la NAR USA y su Presidente 2O2O Sr. Vince Malta como parte de su "BOARD OF
DIRECTORS" o Junta Directiva en la parte internacional, para el aiio 2O20 siendo mi
antecesor el actual Presidente de CILA 2020 Sr. Ernesto Figueredo. Es un privilegio
y un honor muy grande tanto para el pais como para mi persona, pues me tocar6
participar en alguna de las sesiones de NAR para toma de decisiones importantes
porque es un poco usual que este tipo de nornbramientos lleguen a nuestros paises
de la regi6n, siendo en esta ocasi6n la segunrCa vez que Costa Rica fue electa para
ese cargo siendo dofla Ofelia Ulloa la primera designada ante NAR en el afro 2OtZ.
9l-gtrn orgullo para el pais donde representare dignamente en USA por todo el aflo
2420. Tambi6n me es grato anunciar OFICIALMENTE y en esta ocasion
verdaderamente hablando que por fin hemos llegado a un acuerdo con la
FEDERACION INTERNACIONAL INMOBILIARL{ (FIABd!, para poder incorporarse en
tan prestigiosa y elevada organaacion de la cura.l no pertenecemos desde el aio 201S.
Esta Presidencia logro negociar por medio del Fresidente actual del Capitulo FIABCI
Am6rica Sr. Eric VanHoorde, loa total condonacion de la deuda de la CCCBR con
dicho organo y deja aceptar nuestra reincorporacion como lo he mencionado para
este aflo 2O2O. Para el mes de marzo a m6s tardar. En los proximos dias, se estara
enviando un comunicado para aquellos asociados interesa-dos en formar parte del
Capitulo FIABCI Costa Rica pues debera tener un minimo de diez miembros y los
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costos de incorporacion y requisitos. Me es muy grato menciona.r que uno de los
mayores logros obtenidos por la delegacion oficial que participo en la Convencion dela NAR 2OL9 en San Francisco, California confirmaao poi loa Sra. V.p. Kat[za
Esquivel y mi persona, despues de un lobhry o cabildeo internacional con pais-es
amigos como Mexico, El Salvador, Panama, Uruguay y Argentina por citar paraiogra-r
la eleccion para el periodo 2O2A-2O21 de lei Presidencia de la CONFEDERaCTOT
INTERNACIONAL LATINOAMERICANA (CILA) de la Sra. Ofelia Ulloa, otro gran honor
para el pais y que serd juramentada el pr6ximo mes de noviembre en liciudad de
New Orleans, durante la convencion de la NAR. Tambien me es grato indicar que se
dio la primera designacion VERDE INMOBILIARIO a uno de nuestros asociados,
siendo su designacion la primera en la regi6n y me siento muy feliz que sea parte de
nuestra asociaci6n, el Sr. Luis Enrique Moreira- Se trajo por primeravez aJ pais por
medio del Capitulo Internacional uno de los mejores cursos acad€micos de altura
para poder aplicar a la designacion CRS (CERTIFIED RESIDENCIAL ESPECIALIST)
de muy alto prestigio a nivel internacional donde 33 alumnos y en un gran mayoria
de la CCBR realizaron una inversion en su futuro empresarial inmobiliario y
educativo con las ultimas tendencias de las prdcticas internacionales de negocioi
creando un ambito para ellos de un antes y un DESPUES el cual fue impartido por
el maestro Arquitecto Espaflol Fernando Galcia Erbiti con un amplia trayectoria y
reputacion los dias 18, 19 y 20 de noviembre en la sede de la CCCBR y el cierre el
dia27 en el Club Union y que fue de amplio agrado de nuestros estudiantes y colegas.
Recientemente vengo llegando de representar a la CCCBR en la toma de Protesta de
la Directores y Presidencia de la AMPI (Asociacion Mexicana de Profesionales
Inmobiliarios) donde a mucho honor fui nombrado Miembro Honorifico de la misma
por su Presidente el Sr. Roberto Barrios Gaxiola lo cual he querido comunicar a los
presentes asociados como un honor personal y pa-ra nuestra asociacion. Este
miercoles estare representando a la CCCBR en Ciudad Panama en la inauguraci6n
de la feria inmobiliaria m5.s importante de Centroam€rica EXPOACOBIR y en otras
reuniones con esa Cdmara hermana pues estamos estudiando con ellos firmar un
Convenio de Entendimiento (MOU) pa-ra acerc€unos mds con otras asociaciones
hermanas. Incluyo a la de Mexico y la Ciudad de Los Angeles, California con quienes
estamos trabajando con el mismo tema. Bn el presente aflo de 2O2O trabrA muchos
retos y objetivos que queremos realizar y que nos volverAn a dar la tan ansiada
credibilidad nacional que nunca debidos perdier. Debemos ser un organo consultivo
y no un mero espectador de los hechos rele,vantes de la vida nacional y que por
supuesto vayan a mejorar la calidad de vida y de negocios de corredores de bienes
raices. Es mi deseo que ustedes como asociados nunca mAs se vuelvan a sentir
abandonados por parte de la asociacion y la vean como su casa, lugar de trabqio, de
consultas, de aprendizaje y de convivencia. Mi politica de puertas abiertas a todos es
elemental pues debemos de estar unidos ante los retos que nos depara el futuro,
tanto es asi que estoy anunci6ndoles el dia de hoy el regreso de la CCCBR a la
EXPOCONSTRUCCION pues estamos en negociaciones para participar en la misma
el pr6ximo mes de febrero. Nuestra presencia en ese foro es fundamental para volver
a crear participacion en los lugares de mayor inter€s del sector inmobiliario y darnos
nuevamente a conocer entre las personos eue, buscan su vivienda en la feria y de la
importancia en lo que es usa-r un corredor inmobiliario que les ay'ude a tomar una
decision de vida como lo es invertir en su futura casa. La CCCBR debe promoverse y
explicar larazon de nuestra existenciay promclver entre los distintos actores de dicha
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feria (Desarrolladores), la importancia de buscar convenios con nosotros para
promover las ventas_ de sus proyectos, por lo que invito a todas las comisior." y
asociados en general que nos ayuden en dicho itanO con su valioso voluntariado o
que nos visiten o promuevan nuestro stand en la feria para que tengamos una altaparticipacion de personas y que no dudo ser6. un exito que --"ia un cambio.
Tambien me es muy grato comunicarles que hemos recibido la ma-flana de hoy el
nuevo proyecto de ley mejorado y revisado para poder presentar nuevamente el
proximo mes de febrero ante la Asamblea Legislativa el nuevo recorrido y esperemos
de una buena vez el final para su debida aprirbacion para que se convie"rta in ley dela republica y tengamos definida nuestra figuia de Corredor Inmobiliario
juridicamente hablando y.sus regulaciones. F.inalminte les deseo comunicar que por
decisi6n personal_ anuncio que el Congreso Nacional Inmobiliario que se tenia
planificado para el mes de noviembre del presente aflo, por temas Oe ptaniticacion,
coordinacion y mayor fieppo e organizacion para mercadeo, patrocinios y publicidad
se ha trasladado para el mes de mar?,o del2O2t,los dias 10 al i2 de dicho-mes y que
se realizar6 conmemorelndo parte de los festivos del a-flo del bicentenario de- la
independencia de Costa Rica y que no dudo que serd un exito memorable en cuanto
a participacion y economicamente hablando. Concluyo diciendo que estos y otros
objetivos pendientes estin en nuestro plan de gobierno presentado en la pasada
campa-fla del afto2019 y que podrAn realizamos las consultas que necesiten saber
con todo gusto y a la mayor brevedad posible no sin antes agradCcer infinitamente a
todos los asociados que creyeron en nosotros y nos han puesto en estas sillas para
trabajar por y para ustedes, el sector gremial de la correduria inmobiliaria. Les
representaremos muy dignamente cuando debamos reunirnos con entes
gubernamentales nacionales para buscar un rnejor reconocimiento de nuestro sector
e el Ambito politico y economico del pais. No les quedaremos mal colegas y sigamos
HACIBNDO HISTORIA JUNTOS!!!! Adrid,n Mora Solano, Presidente ZOtg-ZOZt,
CCCBR" Se esl6 negociando con el Presidente de FIABCI si el puede efectuar ya sea
de forma presencial o por videoconferencia una charla explicativa sobre lo que es
FIABCI. Tambien se estd en negociaciones pa-ra que Ia Cdmara participe en la
Expoconstruccion. Expresa que es un logro en conjunto de Junta Directiva y la
Gerencia. El seflor Presidente aclara que todas las actividades internacionales a las
que ha asistido lo han hecho con recursos propios y mientras pueda hacerlo lo har6
de esta forma. Tambien la Sra. Kattya Esquivel de su propio bolsillo pago su viaje a
San Francisco y debido a que el estard en Panama la proxima sem€rna, ella fue
designada al Convivio Internacional Centroamericano de Kbller Williams en Managua
Nicaragua. Indica el seftor Presidente que en la maflana de hoy se recibi6 de parte
del bufete de abogados, el nuevo proyecto de ley reformado con los cambios sugeridos
por la Comisi6n Tecnica de Asuntos Juridicos para que se presente a la Asamblea
Legislativa. Se har6L un nuevo recorrido, pero se espera que esta vez se convierta en
ley de la Republica. Finalmente, por decision personal iomunica que el Congreso
Nacional Inmobiliario que se tenia programado para noviembre del piesente arlo, por
temas de planificacion, orgarizacion, mercadeo, patrocinio y publicidad, se ha
trasladado del 10 al 12 de mar?n del2A21. La Sra. Ana Patricia Salas felicita por el
excelente periodo, donde se puede notar la dilerencia. Con respecto a la feria
Expoconstrucci6n, le parece importante trabiljar en la parte de materiales que se
Yayan a entregar, en el caso de la Comision de Negocios se debe trab4jar en un
brochur para entregar a las personas. EI seflor Presidente indica que cuarrdo regrese

ASOCIACI6N CAUNRN COSTARRICENSE DE CORREDORES
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al pais el Sr. Carlos Zufiigale tendrd de{inida Ia reunion con el Director Ejecutivo de
la Expo, donde seria conveniente que el cooldinador de la comisiol y ,r, miembro
mas de la Junta Directiva asistan para la elaboracion de dos biochures: uno
comercial para los desarrolladoresy otro inforrnativo para las personas. La Sra. Ofelia
Ulloa considera importante que todos los coordinadbres de ias comisiones brinden
un resumen informativo de lo que hace cada comisi6n. Lo que la gente quiere saber
es, que es lo que se hace. El Seflor Presidente: indica que necesita que le remitan un
resumen de tres lineas para los proximos 8 dias, debido a que la ex o inicia el 19 de
febrero. La Sra. Ofelia Ulloa expresa que tres reglones es muy poco y que el Sr. Nelson
Jim€nez podria resumir un poco lo que hace cada comisi6n. At Sr.-Oomingo Coppola
expresa que hay comisiones que deberian quitarse, porque por ejempto ia oe
convenios se parece a Ia de centro de negocios, hay otras que se pueOen integrar
como la de tecnologia y la de mercadeo. El Seflor Presidente indica que cuando
regrese de viaje se reunir6 con las comisiones que est6n en esa situacion eintegrarlas
en una sola. l,a Sra. Maria Gabriela Lizano Lugo concuerda con lo indicado poi el Sr.
Coppola. Expresa que vio un video donde el Presidente Bukele, de El Salvldor, los
gobiernos funcionan como islas y los cito a todos para que trabqjen en equipo con
una comunicaci6n constante, asi es como se estS reactivando lia economia en este
pais. ARTiCUT,O S6rtmo: DEL INFORME DEL TESORTRO DURANTE tL OLiIM6
efiO. Se otorga la palabra al Sr. Luis Fernando G6mez, Tesorero, quien procede a
presentar el informe de Tesoreria durante el irltimo aflo. El seflor Tesoreroagradece
la oportunidad que le ha brindado la asamblea para estan a ca-rgo del manejd de hs
finanzas de la Cd,rnara. Agradece al Sr. Adridrr Mbra por la oportinidad que le brindo
para liderar la Comision de Sociales integrado por un grupo de pe."o.u." a las cuales
les agradece el apoyo brindado en dicha comisi6n. So6re los estados financieros
indica que cada mes se les estA haciendo llegeir a los asociados por medio del correo
de la C6Lrnara. Menciona que iniciando el aflo se aeumulan algunos meses y en dos
semanas se les va a hacer llegar los ultimos estados financieros pa.ra que los analicen
y hagan llegar las consultas para responderlas. De seguido el-senoi Tesorero hace
un resumen de como est6. compuesto el presupuesto el cual fue conocido por laJunta
Directiva y lo expone para aprobacion de la Asamblea General. Arociaci6n Cimara
Costarriceue De Corredores De Blenes Raicee

lnformaci6n general del presupuesto: Presupuesto CCCBR
Enero 2020 - Diciembre 2020

ene-20 feb-20 mar-20 abr-20 may-20 jun-20 jut-20

lngresos

41 lngrcsos Gorilentes
4101 Cuotas de Asociados

4102 Derechos de Afiliaci6n
4103 Derechos de

Reincorporaci6n

4l52lncorporaci6n NAR

15 000 15 000 15 000

1 000 1 000 1 000

500 4fi00 4500
150 150 150

15 000 15 000 1s 000

500

150

500

150

500

150

15 000

500

150
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Total 4l lngresos Corrientes

42 lngresos por Capacitaci6n
4201 Curso Bienes Rafces

420141Diurno

Total4201 lngresos y Curso
Bienes Raices

4202 Seminarios

Total 42lngresos por Capacitaci6n

lngrcsos totales

Gastos

51 0-000 Gastos Administrativos

5'10-100 Gastos de Planilla

510-101 Salarioa

510-102 Cargas Sociales

510-103 Aguinaldo.

510-104 Vacaciones

51 0-1 08 Atenci6n Empleados

Total 510-100 Gastos de Planilla

51 0-300 Alimentaci6n Actividades
Asociados

510600 Servicios B6sicos

510401 Servicio de Internet
510{02 Servicio de Vigilancia
monitoreado

510403 Tel6fonos

510-604 Servicio de Electricidad
510-505 Servicio de Agua y
alcantarillado

510-707 Servicios de coneo y otros

Total 510-600 Servicios Bisicos

51 0-700 Federaci6n Cimaras
Comercio CR

510-704 Papeleria y Suministros

510-722 Seguros Riesgos del Trabajo

510-726 Seguro contra lncendios

Total 510-722 Seguros

$ 16 650 $ 20 550 $ 20 650 $ 15 650 $ 1s 650 $ 15 650 $ 15 650

10 000 10 000 10 000 10 000 10 000 10 000 10 000

$ 26 6s0 $ 30 650 $ 30 650 $ 25 6s0 $ 25 650 $ 25 650 $ 25 650
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- $4000 $ s 4000 $

$ 26 6s0 $ 30 6s0 $ 34 650 $ 25 650 $ 25 6s0 $ 29 650 S 25 6s0

6 500

2 405

541

u*]
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541
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6500 6 500

2405 24A5

541 541

uo: uo:

6 500 6 500

2405 2405
541 541

uo: uo:

$ 9e6E

2 000

$ 9988

2 000

$ e96E

2 000

$99EE $egEE $

2 000 2 000

99E8 $ 998E

2 000 2 000

100 100 100 100

200 200 200 200

120 120 120 120

300 300 300 300

110 110 110 110

40 40 40 40

100

200

120

300

110

40

100 100

200 200

120 120

300 300

110 110

40 40

$ 2870

60

350

$ 2870

60

350

$ 2870

60

350

$ 2870

60

350

$ 2870

60

350

$ 2870 $2870

60

350

60

350

300

200

$ 410 $ 410 $ 410 t 410 $ 410 $ 910 t 410

-t



il A-7 24 Estudios Crediticios- DATUM
510-725 Representaci6n de la
C6mara

510-727 Alquiler Dispensador Agua

510-800 Guotas y Suscripciones
510€03 La Naci6n
Total 510-800 Cuotas y
Suscripciones

Total 510{00 Gastos Administrativos

520-000 Gastos por Ac,tividades

510-718 Dia del Asociado

Prcmios

Servicios alimenticios

Total 510-718 Dia del Asociado

510-720 Asambleas Ordinarias y
Extraordinarias

Decoraci6n

Publicaci6n

Seruicio Alimentos
Total 510-720 Asambleas Ordinarias
y Extraordinarias

520-100 Dia de la Madrc y Padre

520-101 Alimentos

520-102 Premios

Total520-100 Dia de la Madre y Padre

Total 520-000 Gastos por Actividades

Baile navidef,o

520-101 Alimentos

520-102 Prcmios

otal 520-100 Dia de la Madre y Padre
Total 520-000 Gastos por

Actividades

530-000 Mercadeo

530-100 Comunicaci6n e lmagen

530-200 Publicidad Varios

530-300 Mercadeo Digital

Total530{00 Mercadeo
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540{00 Cursos
540-200 servicios de alimentaci6n

de cursos

540-300 profesores

540-t100 curso virtual
540-500 Papeleria y 6tites para

cursos

Total540400 Cursos

550-000 tecnologia de informaci6n
550-100 Mantenimiento Equipo de

Computo

550-200 Mantenimiento Sitio Web
Total 550-000 tecnologia de

informaci6n

560{00 Otros Servicios

510-713 Abogado

560-100 Contabilidad

560-300 Auditoria Externa

570-800 Salud Ocupacional
570- Secretaria Actas
570-900 Servicios de Mensajeria

571-100 Asesoria Legal Varios

Total 560-000 Otros Servicios

570{00 Mantenimiento y Limpieza
570-1 00 Mantenimiento Mobitiario

Equipo de Oficina
570-200 Jardineria
570-500 Mantenimiento de

lnstalaciones
Total 570{00 Mantenimiento y

Limpieza

571{00 Fiabci y Expoconstrucci6n
590-000 lmprcvistos Caso Sr.

Leonel Espino
Provisi6n Legal

Asesor Proyecto de Ley

lntereses

Gastos totales

Utilidad Neta

$3340 $3340 $3340 $3340
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$ 2025 $

$ 3340 $
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$ 62s $ 2025 $
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ur:
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3340 $ 3340
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1
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300
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1 250
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300
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40;
300

1 250

$ 2650 $ 26s0 $ 2650 $ 2550 $ 2650 $ 2650 $ 2650
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20

250

20

250

20

275A
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20
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20
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2A

25A

20

$ 270 $ 270 $3020 $ 270 $ 270 $ 270 $ 270

- 6500
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750 150
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300
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300
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$24123 $31 An $2s773 $23szs $24921 $ 2s023 $23023

$ 2527 $ -373 $ 4877 $ 2127 $ 727 $ 627 $ 2627
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Asociaci6n G6mara costarricense De corredores De Bienes Flaices

lnformaci6n general del presupuesto: presupuesto CCCBR
Enero 2020 - Diciembre 2020
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15 000 15 000

500 500

150 150

15 000

500

150

15 000
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180 000

3 000
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1 800

@103 500 000

@1 725 000

@8 050 000

@1 035 000

lngresos

41 lngresos Corrientes

4101 Cuotas de Asociados

4102 Derechos de Afitiaci6n
4103 Dercchos de Reincorporaci6n
4152lncorporaci6n NAR

Total 41 lngresos Corrientes

42 lngresos por Capacitaci6n

4201 Curso Bienes Ralces

42A141Diumo

Total 4201 lngresos y Curso Bienes
Raices

4202 Seminarios

Total 42 lngrcsos por Capacitaci6n

$15650 $15650 $

10 000 10 000

15 6s0 $ 198 800

1o oo; 120 oo;

$ 15 650

10 000

15 650 $

10 000

Gl14 310 000

@0

@0

@69 000 000

@0

I 25 650 $ 25 650 $ 25 650 $ 25 650 $ 25 650 $ 318 E00 G183 310 0oO

4 000 12 000 @6 900 000

$ 4000 $ - $ 12 000 s6 900 000

@0

lngresos totales

Gastos

51 0{00 Gastos Administrativos
510-100 Gastos de Planilla

510-101 Salarios

51 0-102 Cargas Socialbes

510-103 Aguinaldo.

510-104 Vacaciones

51 0-1 08 Atenci6n Empleados

Total 510-100 Gastos de Planilla

51 0-300 Alimentaci6n Astividades
Asociados

510-600 Servicios Bdsicos

$25650 $296s0 $2s6s0 $2s650 $

6 500

2 405

541

541

6 500 6 500

2 40ti 2 405

5,41 541
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6 500

2 405

541

541

2s 650 $ 330 800

6 500 78 00;
2445 28 860

541 6497

541 6 497

t190 210 000

@0

@o

@0

@44 850 000

@16 594 500

@3 736 005

@3 736 005

@0

$ 9988 $

2 000

9988 $ 9988 $ 9988

2 000

9 988 $ 119 855 G68 916 510

2 000 24000 @13 800 000

-@o
2 000 2 000
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@1 380 000
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c759 000

0.276 000
$ 2870 $
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350

$ 2870

60
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60

350
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200

4414 000

@2 415 00A

@345 000

6230 000
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60

350
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4200
600

400

510{01 Servicio de lnternet
510602 Servicio de Vigitancia
monitoreado

510€03 Tel6fonos
510€04 Servicio de Electricidad
510{05 Servicio de Agua y
alcantarillado

510-707 Servicios de coneo y otros
Total 510-600 Servicios B6sicos

51 0-700 Feder:acirin C6maras
Comercio GR

51O-7A4 Papeleria y Suministros
51 0-7 22 Seguros Riesgos del Trabajo
510126 Seguro contra lncendios

Total 510-722 Seguros

510-T 24 Estudios Crediticios- DATUM
510-725 Representaci6n de la
C6mara

510-727 Alquiler Dispensador Agua
510{00 Cuotas y Suscripciones
510{03 La Naci6n
Total510400 Cuotas y
Suscripciones

Total 51 0-000 Gastos Administrativos

520{00 Gastos por Ac-tividades

510-71E Dia del Asociado
Prcmios

Servicios alimenticios

Total 510-718 Dia del Asociado

51Al2A Asambleas Ordinarias y
Extraordinarias
Decoraci6n

Publicaci6n

Servicio Alimentos
Total 5, 0-720 Asambleas Ordinarias
y Extraordinarias

520-100 Dia de la Madre y Padre

520-101 Alimentos
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600 634s 000
$ 1500 -$ $ 3 000 91 725 000

524-102 Premios

Total520-100 Dla de la Madre y padre

Total 520{00 Gastos por Actividades
Baile navidefio

520-101 Alimentos
520-102 Prcmios

- $2000 $2600 $ I 800 cs 63s 000

-@0
s 1500 $

2 500

500

2 500 @1 $7 5AA

500 0287 500
Total 520-100 Dia de ta Madre y padre $ $ _ $ - $ 3 000 $ 3 000 81 72soOO
Total 520-000 Gastos por Actividades $ 1 SO0 $ $2000 $2600 $ 3000 $12800 c7360000
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50 50 600 G345A00
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uo:
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300
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640

300

-@0

28 800 @16 560 000

7 680 @4 416 000

-@0
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530{00 Mercadeo

530-100 Comunicaci6n e lmagen

530-200 Publicidad Varios
530-300 Mercadeo Digitat

Total 530-000 Mercadeo

540400 Cursos
540-200 servicios de alimentaci6n de
GUnSOS

540-300 profesores

540400 curso virtual
540-500 Papeleria y ritiles para
cullsos

Total 540-000 Cursos
550{00 tecnologia de informaci6n

550-100 Mantenimiento Equipo de
Computo

550-200 Mantenimiento Sitio Web
Total 550{00 tecnologfa de
informaci6n

560{00 Otros Servicios
510-713 Abogado

560-100 Contabilidad

560-300 Auditoria Extema

570€00 Salud Ocupacional

570- Secretaria Actas

570-900 Servicios de Mensajeria

571-100 Asesorla Legal Varios

Total 560-000 Otros Servicios

570{00 Mantenimiento y Limpieza
570-1 00 Mantenimiento Mobiliario
Equipo de Oficina

$ 3340 $
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Con relacion a los cursos que estaban prel,istos para julio del presente aflo, el seflor
Presidente indica que hoy asistio a reunion con el Capituto Internacibnal y ese gasto se debe
eliminar, debido a-que la Directora del Capitulo Internacional le comunico que dado a los
nuevos Estatutos, el Capitulo Internacional se subroga el derecho de la busqueda de esos
cursos por medio de ellos, eso seria un ahorro para la asociaci6n. Consuita si hay un
expositor internacional que desee brindar una charla o un curso, si se podria hacer con la
venia del Capitulo. La Sra. Ofelia Ulloa indica que el Capitulo Internacionut si existe. Bste se
formo por varias razones para abrir esa apertura que ei necesario en la C6:rrrara, pero como
los Estatutos no dan la posibilidad de los rr:cuisos para poder viajar y hacer las cosas
internacionalmente como se debe, se propuso que el Capitulo cree su propia fuente de
recursos, hay una ganancia que se aplica pa-ra eso y para otras cosas, a beneficio de la
C6mara. Lo que si se hablo es crear la tiendil virtual de la Ciimara a donde se venderan
pines, sombrillas, camisetas y que es muy buena fuente de ingresos. Esta tienda virtual
generard mucho dinero y se puede sustituir por 1o indicado en el presupuesto. Esa es la
razon por la cual en el Capitulo Internacional eslA estipulado que ese es ei derecho de ellos.
Cuando se eslA invitando de un Presidente a otro Presidente, no ve ningun problema, existe
muy buena comunicacion y se debe buscar en todo, el beneficio de la Cdmara. El seflor
Tesorero indica que, con la aclaracion del caso se elimino la cifra y aun asi se sale con
n[meros positivos e ingresos extraordinarios para sustentar otra serie de gastos. El seflor
Presidente aprovecha la ocasi6n para informar que hoy es la ultima asamblea donde el Sr.
Nelson Jimenez Trejos forma parte de la Junta Directiva, ya que decidio no postularse para
una reeleccion, raz6n por la cual le agradece la colaboraci6n brindada como miembro de
Junta Directiva. El Sr. Nelson Jimenez Trejos indica que esta Junta Directiva encabezada
por el Sr. Adridn Mora esl6 haciendo un trabqio extraordinario. No es fdLcil ordenar un pais
que ha sido manoseado en las riltimas cualro o cinco decadas. Esta C6,rnara se est6
ordenando, sigan brinddndole el apoyo a esta Junta Directiva para poder tener una Camara
de primer nivel con participacion en el 6mbito tocal y en los medios de comunicacion y que,
por primera vez en la historia de la Camara, pueda rodearse con cAmaras del mismo nivel.
El Sr. Jose Miguel Porras expresa que normalmente los presupuestos deben compara-rse,
pero todas estas cifras lo dejan sin base comparativa. El seflor Tesorero indica que este a-Ro
se incluyo en gastos estimados el caso del Sr. Espino- El Sr. Carlos Zui:jrga informa que no
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tiene informacion de cuando se genero esta situaci6n, pero tiene que ver con un seflor quecuida carros y pol una apelacion que al parecer ." d. origen laboral. Ese seflor demandoporque en teoria brindaba servicios a la C6mara y lo logri comprobar. Hace unos meseshubo una no hubo conciliacion y el rribunal fallo en contra de la cdmara con una multa decinco millones de colones, hubo una apelacion y se est6 en espera, pero si las cosas van por
ese lado se debe crea-r la reserva, en caso de un fallo negati ro. a lin de proteger a la C6mara
se hizo un pasivo contingente. Bl Lic. Adrien FernAndei aclara que el no Ueie nada q".*.
con este caso. La Sra. Ida Luz Holdridge Melerrdez indica que quien lleva el caso es la Licda.viviana Jimenez 1 es importante que ta misrna licenciadl sel quien ae-u continuidad aIproceso- La Sra. Marcela Gonzalez indica que este despido fue hecho en el gobierno de DonJos6 Miguel Porras { nq es posible que el caso lo lleve una abogada que periio el caso y que
no es la abogada de la Camara. Considera que el caso debe seillevr,io pir el Lic. Fernandez
que es el abogado de la C6mara. El Sr. Jose .Miguel Porras aclara qrr. et fue el que vivio el
caso, el Sr. Espino_es el papd de una mutchacha que se despidio, pero como en la
administracion pasada anterior a la de €1, no se le habia pagado vacaciones ni nada, presento
una demanda. Esta demanda la presento por la administracion anterior del Sr. andresZamora- El Sr- Juan Carlos Majano Medina indica que la Fiscalia va a tomar ese caso del
Sr. Espino porque se necesita tener claridad sobre Io s-ucedido. No es posible que la asamblea
tenga que pagar los cinco millones de colones por culpa de otras personas que tomaron
ma-las decisiones. El seior Tesorero continua Urinaanao el informe. La Sra. Ana patricia
Salas expresa que no se debe decir que hubo utilidad sino excedentes. por otro lado, consulta
si la C6mara tiene capacidad de inversi6n a corto o a mediano plazn. La Sra. Kattya Esquivel
dice que si se pueden hacer inversiones, pero en este momento no hay capital puurruJiu,
inversiones. La Sra. Ida Luz Holdridge Mel6ndez consulta si lo de FEDECAMARAS son
$60,00. La Sra. Secretaria indica que son 030.000,00. La Sra. ldaLuz Holdridge Mel€ndez
consulta por que ponen juntas las partidas de FIABCI y Expoconstrucci6n, desJa saber qu6
es lo que mueve para cada una de las dos. El seflor Tesorero responde que lo que corresponde
a Expoconstruccion son cerca de $2.5o0,0o la diferencia que es Ae "bg.soo,0o" son ios de
FIABCI' l.a Sra- lda Luz Holdridge Melendez consulta si ese pago de FIABCI es anual y si
po1 aparte hay que incluir a diez personas. El seflor Presidente responde que si, ion
"€3.500,00" y las diez personas deben pagar $300,00 cada una. La Sra. Ida Luz Holdridge
Melendez expresa que, de acuerdo con lo mani:festado por la Sra. Ana Seidy lipez Leon eL
que se crea-ra el Capitulo FIABCI con diez pers()nas que pagaban esos "€3.500,00" Consulta
qud beneficios tienen los asociados, porque solo los que pertenecen a FIABCI tienen
treneficios. Si la CdLrnara paga ese monto no cubre a los que no pertenecen a FIABCI,
entonces, porque va a aprobar que se gasten "€3.5O0,0O" de los dineros de todos los
asociados para el beneficio de unos pocos. El Sr. Adridn Mora informa que durante muchos
aflos la Cdrynara formo parte de FIABCI, pero lastimosamente fue expulsada por falta de pago
por parte de administraciones anteriores. A don Jose Miguel Porris fue a quien le llegO la
notificacion, el cual en parte no tenia la culpa, FIABCI es la Pederacion Mundial de Bienes
Raices, es la entidad mds prestigiosa a nivel mundial y todos los corredores est6n anhelando
la excelencia inmobiliaria. Agrega que anteriormente la Sra. Ana Seydi L,eon habia indicado
que la deuda de $8.00O,00 con FIABCI habia sido condonada lo cual no es cierto, ya que fue
negociado por el. Uno de los beneficios es qtre da prestigio internacional y todos los que
formen parte del Capitulo FIABCI lo tendr6n. Cada persona necesita pagar $3O0,00 al aio
para pertenecer y en este pais actualmente solo hay dos personas que forman parte de
FIABCI y del Capitulo de Estados Unidos. La idea es traer negocios por medio de la FIABCI
a las personas que formen parte del Capitulo de Costa Rica. [,os beneficios son para los que
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paguen y la Camara seria el lider de ese capitulo que tendria su propia Junta Directiva.
Agrega que esta invitando al Presidente del Cipitulo de las Rmericas d"'r''IAeCt a que ya sea
personalmente o por videoconferencia brinde respuestas a las posibles consulta" qL. tenganlos asociaclos al respecto. La Sra. Ofelia Ulloa inAica que se est6 obviando la oportuniiadpais. El Presidente es quien va a venir a explicar los bineficios porque es un Capitulo que
no es_ barato, y ese prestigio da una garantia y visi6n pxs que dLbe aprorre.har"e. ios
negocios que FIABCI hace eslSn fuera de nuestroalcance, pero no fuera dei alcance de ellos.
La region centroamericana se puede beneficiar y por ende ta CAmara. Se debe escuchar al
Presidente de FIABCI sobre de que se trata esta federacion y los beneficios de la CAmara que
9s fa que representa y debe ser el referente de la parte inmbbifiaria del pais. La Sra. Ida Luz
Holdridge entiende lo que dice la Sra. Ofelia Ulloa y lo valora mucho, entiende la importancia
de que la Camara pertenezca a FIABCI, pero lo qul no entiencle es que para abrir ef Capitulo
FIABCI deben haber diez miembros sino no se abre el Capitulo y en estos momentos la
Clmara esl6 poniendo la plata de esos diez miembros. El Si. eArian Mora aclara que en el
informe de Presidencia indico que la proxima semana se harA el primer comunicado para
informar a los asociados que tengan inter€s de conformar el Capituto qu" lo comuniqr'., "la Gerencia General de la C6mara. Los "€3.500,00" es porque Costa Rica es el asociado
P{ncipal del Capitulo a nivel pais. Aclara que, si no hay diez interesadas no se pagardn los
"€3.500,00" pues anteriormente informo que la proxima semana se comunicara a los
asociados que deseen integrar el capitulo, que lo manifiesten. Los "€3.500,00" es para que
la Cdmara forme parte de FIABCI pero si no hay 10 colegiados no se pagar6 nada.-Expresa
que FIABCI aparte de condonarles la deuda, les baj6 el nfimero de aiociados, po.que e.an
quince. Sulicientemente discutido el presupuesto se somete a votaci6n su aprobaci6n.
AcUtRIlo: Por ua5roria re aptueba el presupuerto aaual de ls CCCBR p"o it periodo
2O2O. Se abstienea de votar el Sr. Jos6 Miguel Porras y la Sra. lda Luz XoH*age
Mel6ndez. La Sra. lda Luz Holdridge indica que si se aprueba los Estatutos la Tesoreria
9.!g hacer un presupuesto para el trabajg rlel Organo Internacional porque el Registro
Publico cambio de Capitulo Internacional a Organo Internacional. El seRor presidente indica
que el Capitulo Internacional no recibe presupuesto de la Cdmara ellos reciben de su propio
pecunio los cursos para poder financiar los proyectos y actividades conjuntaments de la
Presidencia con la Direcci6n del Capitulo para las representaciones internacionales, ya que
en los nuevos Estatutos los vidticos para cuakluier persona de la Junta Directiva quidaion
eliminados. Con los cursos y designaciones internacionales que consiga el Capitulo, se va a
poder financiar las designaciones que vengan. Ilsos cursos lo pagan los asociados que deseen
esas designaciones. La Sra. Ofelia Ulloa es la Presidenta de CILA y necesita esoi recursos
para poder representar correctamente al pais, por esos son las designaciones y cursos que
se desean hacer. La Sra. Ofelia Ulloa aclara que solamente se asiste a las asociaciones
aprobadas por la Cdmara. Se retir6 de la Asamblea la Sra. Mary Anne Weston, por lo que
actua como Secretario a.i. el Sr. Nelson Jirrr€nez Trejos. aniicuf,o oCTAVO: OfRos
IilTORMES QT'T SEAIT NECESARIOS PRTSEilTAR Y DISCUTIR EN ESTA ASAMBLEA.
No hay. El Sr. Juan Carlos Majano Medina presenta mocion para que el caso del Sr. Espino
este a cargo del abogado de la C6mara, el Lic. Adrian Ferndndez y que cesen las funciones
de la Licda. Viviana Jimenez sobre cualquier expediente que tenga a cargo por parte de la
Cdmara. El Sr. Presidente considera que, de previo a esa solicitud se debe buscar mds
informacion del caso, respecto la funcion que ha hecho la abogada. La Sra. Marcela Fonseca
indica que la asociacion est5. enterada por medio de un chisme de un guarda y pareciera que
la Sra. lda Luz Holdridge es quien maneja ese expediente con la abogada. Quien debe eslar
enterado del caso es la Junta Directiva no la Sra. Holdridge, que es una asociada m6s.



ASOCIAC16N CAUNRN COSTARRICENSE DE CORREDORES Or EIENdS NNiC
:;=grig:

LIBRO DE ACTAS DE ASAMBLEA GENERAL DE ASOCIADOS

EI seflor Presidente consulta 4qui€n contrato a la abogada? No conoce a la licenciada y no
:o1oc9 del caso, pero le preocupa que, si eso viene de administraciones anteriores, ,rd fue
incluido en reportes anteriores ni en el traspaso de haberes por parte del Sr. Luis Manuel
Castro. El Sr. Jose Miguel Porras indica que el tema ha 

"iao 
ieit".ado en asambleas y

constan en actas. No sabe por qu€ el Fiscal presenta esa mocion si la contratacion de loi
abogados es del resorte de la Junta Directiva de acuerdo con los Estatutos. El Seflor
presidente indica que si bien es cierto es la..[unta Directiva quien hace las contrataciones
administrativas en este caso para cualquier asesoria juridica, ya hubo un flallo negativo y se
conoce hace poco, le parece que es importante: que la asamblea se d6 cuenta det eitatuJ det
caso. La Sra. Ana Patricia Salas menciona que si ha escuchado en varias oportunidades el
caso de este seflory estA en actas anteriores. Nb considera que se debe despedir a la abogada
porque no se sabe que paso, le parece que se debe dar continuidad a la ibogada p*iq,r.
siga con el caso. Sugiere reafizar una llamada de atencion porque debieron haUer informaOo
a la Junta Directiva entrante. El Sr. Presidente indica que cuando asumio la Presidencia no
le entregaron ning0n informe, el Sr. Luis Castro no entrego nada. La Sra. ldaLuz Holdridge
expresa que a ella le echan la culpa de todo, la Licda. Jimdnez era la asesora de la Presidenc]a
del Sr. Jos€ Miguel Porras. Considera que est6n mal informando a la licenciada que no hace
las cosas bien, pero que llevo un caso de $4O.OOO que gano la Carnara por daiiosy perjuicios.
Este es un caso laboral y es muy dificil ganarlo. Est6- enterada porque ella era ta Fiscal. El
Seflor Presidente aclara que ni el seflor Fiscal ni la Sra. Fiscal Suplente ha dicho que ha
hecho una pesima gesti6n, lo que la Fiscalia esl6 solicitando es que sea el abogado de la
Cdmara quien lleve el caso. Somete a votacion de la asamblea esta decision. Se somete a
votacion mocion presentada por el Seflor Fiscal de remover a la Licda. Viviana Jimenez del
cargo agradeciendo su gestion y que el Lic. Adririn Ferndndez asuma a partir de hoy el caso.
Votos a favor: 14 Votos en contra: 13 Abstenciones: 3 ACUERDO: Por mayoria reaprueba
remover a l,a Licda. Vivlaua Jim6nez del cargo de aseeora que lleva el caso del Sr.
E*plno, agradeclendo su ge*ti6r y que el Lic. Adriin Fern6adiz asuna a partlr de boy
el caso. El seflor Fiscal manifiesta que no se sabe si a la abogada se le pago o si no se le h-a
pagado. El Lic. Adrian Fern6ndez menciona que por un tema de €tica profesional no dir6
nada de la colega, no sabe si ha hecho o no un mal trabajo- Agradecsla confianz,adela
asamblea aI pedirle que asuma el caso, pero primero se debe saber si hay caso. Tomando en
cuenta el desconocimiento del caso, agradece a la persona de la asamblea si tiene datos del
expediente para revisarlo. La idea es presentar un informe del estado actual del caso. El
seflor Presidente considera que los Fiscales se enca-rguen de buscar a las personas que
tienen conocimiento del tema para que brindr:n la informaci6n pertinente. La Sra. lda Luz
Holdridge Melendez indica que esos datos constan en informe que ella otorgo en Asamblea
General cuando fue Fiscal. La Sra. Emilia t'iza presenta mocion para que el Lic. Adrian
Fern6ndez sea quien brinde toda la informacidrn pertinente al seflor Presidente y que sea la
Junta Directiva quien decida al respecto. La Sra. Marcela Fonseca indica que la razon del
por que necesitan un acuerdo de asamblea para poder hacer ese cambio, es porque esta
Junta Directiva particularmente cualquier decisi6n que toma es constantemente
cuestionada por un grupo de asociados. No se puede exponer mAs a la Junta Directiva para
que tomen una decisi6n de ese tipo porque ese grupo siempre est5. acosando, por eso es que
se desea que sea un acuerdo de asamblea para que no cuestionen a la Junta Directiva. La
Sra. Emilia Piza presenta mocion modificando la mocion presentada por la Fiscalia para que
se le de amplio poder a la Junta Directiva pa:a rcahr,ar la investigacion que sea necesaria
antes de tomar la decision delinitiva. El Lic. Ad.rian Fern6ndez reitera que lo mejor es revisar
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el expediente y despues de ello brindar una opinion, claro esl6 que entregaria una copia delexpediente a la C6mara. El hecho de que un proceso se pierda no signifrca que el abogadohaya hecho mal las cosas, ya que se 
-puederi 

perder por muchas otras razones; tambi€n
desconoce si la abogada lleva alg0n otro proceso. Pt senor Presidente somete a votaci6n dejaren espera la situaci6n de la contrata.ci6n por servicios profesionales de la Licda, Vivi#aJim6nez, hasta que se analice el expediente, d6ndoles las facultades del caso a la JuntaDirectiva y al Lic. Adrian Ferna'ndei para investigar el caso y acordi al meior criterio seproceda seg0n corresponda. ACUERDO: Por aayoria se apnreba dejar Ln espera lasituacl6n de la coatrataci6n por semiclos profejlonales de-la Licda. ilioi"o. Jih6nez,
hasta que se analice el expediente dindoles las facultades del caso a la Junta Directivay al Lic. Adrtin Fernindez para investigar el caso y que acorde a mejor criterio, se
proceda seg6n corresPonda. Se abetiene de votar el-Sr-. Eugeaio Diaz. La Sra. lda Luz
Holdridge Melendez solicita que nadie tenga contacto con el seRor Espino, con el objetivo de
que no se filtre informaci6n. El seflor Presidente somete a votaci6n permitir que la"persona
encargada del catering service ingrese a la asamblea para servir la cena. ACUERDO: por
unanimidad se aprueba el ingreso de la persona entargada del catering senrice, paraque iogrese a la asamblea y sinra la cena. enficwo lVOWtto: DE- LA
coRRtSPoItDENCLA QrrE DEBE CONOCER LA ASAMBLEA. El seflor presidente solicita
al sefror Secretario a.i. que proceda con la lectura de la correspondencia. El Sr. Nelson
Jimenez procede a dar lectura a la siguiente nota: "27 de enero de 2O2O Seiores: Asamblea
General de Asociados San Jose, Costa Rica America Central C6mara Costarricense de
Corredores de Bienes Raices S.D. Estimados asociados: PAgina 1 Aun habiendo estado
inactiva como asociada durante varios anos, por los motivoJque muchos conocen, no he
dejado, ni un momento, de preocuparme por la Institucion. Durante el tiempo que estuve
inactiva muchos asociados me mantuvieron informada Y no ha sido poca mi'prebcupacion
al ver que sucedian tantas cosas que nunca le debieron suceder a nuestra querida Cimara,
que tanto y tanto esfuerzo de muchos ha cos&rdo durante sus casi 50 a-flos de existencia. y
lo que yo les digo es absolutamente imparcial, debido a que no pretendo ni pretendere en el
fu-tur9 ocupa,r ningrin puesto en la Junta Directiva de la 

-Camari, 
principalmente porque mi

salud y mi edad no me lo permitefl, yo que suelo dedicarme con demaiiado empefro en el
desempeflo de cualquier responsabilidad qu.e se me d6. Pero ahora todos ,remos con
optimismo como la Camara va hacia adelante, en mernos de personas honestas y de buena
voluntad. Y es mi cariflo y preocupacion por la C6mara, la que me ha llevado, desde hace
unos meses, a revisar las enmiendas que se aprobaron a los Estatutos. 1. Comenzando con
algo positivo, creo que era necesario actualiaar los Estatutos. 2. Sin embargo, encontre
algunas cosas que creo que se deben corregir: a. Revisar y corregir Ia ortografia, fa gram6tica
y algunas redacciones bastante confusas, que se prestan para problemas. b. Revisar y
redactar algunos puntos que se pueden malinterpretar, como que por Estatutos se le otorga
al personal administrativo y a personas ajenas a la C6mara, como asesores, por ejempl,o,
responsabilidades que solo les corresponden a los miembros de los 6rganos ejeCutores y, en
general, a los asociados. Los asesores y los empleados administrativos no son La
Administraci6n, est6n bajo las ordenes de los administradores; en primer lugar, del
presidente de JD, de la Junta Directiva y tambien los otros asociados que, en razon de sus
funciones, deban contar con sus servicios. c. Ademds, pude comprobar que, no sabemos por
que razon, eliminaron del Estatuto la posibilidad de que la Cdmara abra, en un futuro,
sucursales. Esto no le hace mal a nadie y creo que se elimino, simplemente, por falta de
comprension. d. Asi mismo, encontre que algunos puntos los incluyeron casi con nombres
y apellidos y asi no se redacta un Estatuto. El Bstatuto es como una "ley marco", en la cual
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se indican, entre otras cosas, los derechos y deberes de los asociados y las sanciones que seles impondr6 si no cumplen con esos deberes. Por ejemplo, el hecho de que un director seaproveche en alguna forma de la Camara, de 
"usactirros, 

etc., no significa que todos lo vana hacer' En este caso la solucion es muy simple, el director o asociado que, por ejemplo, robeactivos, libros o cualquier otro bien de la C6rnara o cometa delitos contra otras personas,simplemente se le denuncia a quien se le deba denunciar. Ademas, no se trata de cuidarsede quienes ejercen la Administracion de la CAmara, sean directores o errpl.aoos, lo que tocaes cuidar a quien.se nombra y, si se nombro er alguien deshonesto, destituirlo de inmediatode su puesto y denunciarlo a tiempo. e. Adr:mis, algo md.s preocupante, encontr6 unosarticulos que tratan de beneficiar econOmicamente 
" 

q,fi.rr.", pbr elempto, damos el servicio
de conciliadores a los asociados, servicio que dr:be ser, asi como sorrlos de la Junta Directiva,los tribunales de Etica y Electoral, el Consej<t de /irzada y las comisiones, absolutamente
voluntarios y gratuitos para los asociados. De mi parte, apiovecho para agradecer a la JuntaDirectiva mi nombramiento como conciliadorei de la cdmara y oeclaro inte esta Asambleaque no aceptar€ ningon beneficio economico rie parte de nin[on asociado o de la C6mara,
cuando deba ejercer mi funcion en un procesc| conciliatorio qie ellos promuevan. por estasrazones, presento formalmente ante esta Asamblea General Ordinaria, para que se discutay se someta a votacion en Asuntas Varios, la siguiente MOCION: "eue esta Asamblea GeneralOrdinaria, del dia 27 d,e enero de 2O2A, nombre una comision especial que revise los
Estatutos de la Crimtro y, en un plazo no malor a 6 meses, envie esa propuesta a la Junta
Directiva, para que_esta convoque a una Asarnblea General Extraordinaria en un plazo no
mayor a 30 dias calendario. Bn la convocatoria se indicara que dicha Asamblea tiene comofin aprobar una reforma parcial a los Estatutos de la Crimara y la Junta Directiva deber6
adjuntarle, p&r& que todos los asociados est€n enterados, los articulos y textos que sepropone modificar, tal y como fueron enviados por la Comision que hoy se integra. Reciban
afectuoso saludo, Emilia Piza Escalante, Carne OA24" El Lic. earian Fein6ndez inOica que si
se quisiera avalar la propuesta de la Sra. Pizzr Escalante esta asamblea no es competentepara ello, ya que se tendria que dejar sin efer:to varias asambleas anteriores dondl estos
temas se aprobaron porque para la reforma de Estatutos hubo un registro y convocatoria dequorum especiales. l,a reforma de Estatutos inicio en la PresidencL de La Sra. Ana Seidy
LgPez y ese proceso duro meses y hasta donde recuerda a todos los asociados se les remiti"o
el borrador de los nuevos Estatutos, se efec:tuaron diferentes grupos de trabajo donde
participaron varias personas y el Estatuto actual es producto de l6s cambios y sulerencias
que se efectuaron. Claramente como cualquier:norrna que se apruebe como organo colegiado
puede que tengan temas de mejora, no se puede decir que sea un documento pirfecto po-rque
no existe, ni siquiera las resoluciones de los Tribunalei son perfectas, pero 

"ia "i ". 
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hacer es realizar una convocatoria a una Asamblea General Extraordinaria con el quOrum
especial que exigen los Estatutos. Indica que el actual Estatuto ya el Registro publico le dio
el visto bueno, falta muy poco para que entre en vigor y quede inscrito. "Bl 

senor presidente
indica que es una mocion sobre un Estatuto que todavia no estA vigente, por lo que la
consulta si seria viable. El Lic. Fern6ndez reibera que para que una mocion pueda tener
validez, debe dejarse sin efecto lo que se aprobo en las anteriores asambleas generales,
inclusive el documento donde se solicita la inscripcion de los nuevos Estatutos fue firmado
por el seflor Presidente, por lo que no le ve la fiorma juridica de como hacerlo. La Sra. Emilia
Piza Escalante indica que lo que est6 pidiendo es que permitan que una comision de la cual
se ofrece en formar Pa-rte, para que trabajen en hacer una revisi6n integral de los Estatutos
y propongan una reforma parcial de los mismos, ya que estan muy mal iedactados y por eso
no los aprueba el Registro Nacional porque no se entienden. Se le da la responsabiiidad a la
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Secretaria Ejecutiva para que reciba los documentos de litica, lo cual es muy grave. El seflorPresidente indica-que, dado a que en la asamblea no hay po"turr"t.s pa-ra completar lacomision, la mocion presentada es el nombrarniento de una iomision no vinculand ,,,^; i;revision de los nuevos Estatutos v corregir cualquier indole que se considere no correcta en
"ttTq a su interpretacion o redaccion para que una vez presentada la valoracion del casose decida la pertinencia o no, de convocar a una Asamblea General Extraordinaria. [.a Sra.ldaLuz Holdridge Melendez secunda la moci6n presentada por la Sra. Bmilia piza indicandoque ella sabe y tiene la experiencia de como ha funcionado la camaray ro" p.*" que se han
9^d9, por lo que estd de acuerdo en que se revisen y que se efectoe uira reforma parcial.La Sra. ofelia Ulloa concuerda en que las modificaciones fueron propuestas por losasociados, pero es responsabilidad dei abogado revisarlos, corregirlo" !- qrr. se presenten
bien' El Lic- Adrian FernAnd,ez expresa que,iomo abogado parte de criterios objetivos, si laSra. Piza o cualquier otro asociado dice que la redacci"on esta mal, tendria que decirle cual
articulo y por que. Expresa que le llama la atencion que la Sra. Ida Luz Holdridge vote a favor
de la propuesta si ella participo de forma activa er,la reforma de los Estatutos. Consideraque los Estatutos estin bien redactados, se entienden y estAn mucho mejor que los que
habia antes. El seflor Presidente resalta que el Lic. Adrian Fern6ndez ha hecho un excelente
trabajo en estos dos afros y medio que ha llevado Ia modificaci6n de los Estatutos. Esimportante aclarar que los cambios didos en los Estatutos fueron hechos por los mismos
asociados. Somete a votacion mocion para integrar una comision especial no vinculante para
que en un periodo de seis meses revise los nuevos Estatutos y se hagan las recomendaciones
por articulo de los cambios que se quieren proponer a los Estatutos-y que dicho informe seapresentado en ese periodo de seis meses a ia Junta Directiva p*" qr. se eleve a una
Asamblea Extraordinaria, con la salvedad de que dicha comisi6n debe istar integrada con
un minimo de tres a un m6ximo de cinco miembros, la cual al no estar integrada "irrr lapso
de quince dias y debidamente comunicada a la Junta Directiva, la mismalueda anulada.
Votos a favor: 24Votos en contra: 2: Sra. Marcela Fonseca y Sra. Maria Gabriela Lizano Lugo
Abstenciones: 3: Sr. Nelson Jimenez Trejos, Sra. Kattya Esquivel y Sr. Juan Carlos Mqiani.
ACUERDO: Por mayoria se aprueba tntegrar uaa comisi6n especial no vinculante para
que en un periodo de seis meset revise los nuevos Eslatutos y 3e hagan- Ias
recomendaciones por articulo de los cambios que se quieren p"opoo.i a loc Eatatutos
y que dicho informe sea Presentado en un periodo de seis meseJ a la .Iunta Directiva
para que esta valore elevarlo a una Asamblea General Extraordinaria, con la salvedad
de que dicha comisi6u debe estar integrada con un miaimo de tres a un miximo deciaco mlembros la cual al no estar iategrada en un periodo de quince dias y
debidamente comunicado a la Junta Directiva, la micma grieda anulada. La Sra. Katffl
Esquivel considera que ha sido un trabajo de muchos meses lo que se ha invertido en la
reforma de estos Estatutos y est6 para inscripcion en el Registro Civil. Considera como
opinion personal que en lugar de avanzar cinco pasos se retroceden diez. La Sra. Marcela
Fonseca justifica su voto porque concuerda en que no se pueden avarrzar cinco pasos y
retroceder diez cada vez que alguien desea hacer algun cambio o revisar cosas que ya esf6n
hechas. Se trabajo mds de dos a-flos y considera una falta de respeto sobre todo qub la Sra.
Piza Escalante tiene muy poco tiempo de incorporada a la Cdmara y viene a pretender
deshacer el trabqjo que los compafleros realizaron por m6s de dos anos. eiticul,o
DECIMO: DE LA ENTRIGA QUE LA JUNTA DIRTCTTVA TIACE AL TRIBUNAL
ELECTORAL PARA LIT DIRECCION DE LA AsAMBLEA EN Los TEMAs ELEcToRALE^s.
El seflor Presidente entrega la conduccion de la Asamblea al Tribunal Electoral.
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enticul,o pEcmopRIMERo: DE Llr DEcLARAcI6ry DE Los NoMBRAIITIENToS DE
JUI{TA DIRT TIVA DT,RAITTE LA TARDE DEL MIsMo oie DE LA AsAMBLEA. psp pie
SE VAlt A ELTGIR LOS SIGUIENTES PUESTOS PARA JUNTA DIRTCT M: VICE-
PRESIDENTE, TESORTRO' 2' VOCAL, Y 1o Y 3" VOCAL St PLENTE. El Sr. Ramon Coll
Esquivel informa que solo se present6 una sola papeleta y votaron 32 asociados,
obteniendose los siguientes resultados. Vicepresidenta: Sra. Kattya Esquivel Valerin con 30
votos a favor Tesorero: Sr. Luis Fernando Gomez Ulloa 31 votos a favor Vocal II: Sergio
Barrantes Solano con 32 votos a favor Vocal Suplente I: Mariam Martinez Trarla con 28 uofos
a favor Vocal Suplente III: Maria Esther Sevilla Vargas con 26 votos a favor Vicepresidenta:
Kattya Esquivel Valerin, mayor, cedula de identidad N' 1-0866-0350, MBA Administraci6n
de Empresas y Asesora Inmobiliaria, vecina de Llorente de Tibas. Tesorero: Luis Fernando
Gomez Ulloa, mayor, cddula de identidad N' 7-0074-0367, divorciado, Licenciado en
Contaduria Publica y Asesor Inmobiliario, vecino de San Antonio de Desamparados - San
Jose. Vocal II: Sergio Barramtes Solano, nrayor, cedula de identidad N" 1-1395-0494,
soltero, Agente Inmobiliario y vecino de Guadalupe, Goicoechea. Vocal euplente I: Mariam
Martinez Trafla, mayor, cedula de identidad N" 5-0384-0499, soltera, Asesora Inmobiliaria y
vecina de La Cruz - Guanacaste. Vocal Suplente III: Maria Esther Sevilla Vargas, mayor,
cedula de identidad N" 1-0563-0364, divorciada, Comedora de Bienes Raices y vecina de
Alajuela. ARTictlto DflcIMosEGUI{Do: DE LA JURAMENTAcI6T DE Los puEsros
ELECIOS. El Sr. Ramon Coll Esquivel procede ajuramentar a los miembros electos. Debido
a que se tuvo que retirar la Sra. Mariam Martinez Trafla de la asamblea, se le notificard que
antes del 01 de febrero debe estar juramentada por el Tribunal Electoral. La Sra. Kattya
Esquivel brinda unas palabras de agradecimiento por su elecci6n indicando que el afio 2O2O
ser6 para enfatizar el papel de la mujer Realtors en el pais. Agrega que lastimosamente se
ha ganado enemigos, pero resalta el hecho de no estar de acuerdo con una mocion en Junta
Directiva no quiere decir que son sus enemigos, se debe sepa-rar el trabajo de la amistad, la
gente no los puede ver en Junta Directiva como enemigos. Indica que a los que no votaron
por ella que la vean como una asociada que viene a dejar un legado a la CSmara. El Sr. Luis
Fernando Gomez agradece el apoyo brindado, el puesto de la Tesoreria es muy delicado y de
mucha responsabilidad. Trata de hacer lo mejor por velar por las finanzas de la C5.rynara.
Expresa que es una persona que cuidarS. colon por colon las finanzas de la Cdmara. El Sr.
Sergio Barrantes Solano agradece el voto de confianz*..para poderles servir desde laJunta
directiva. Sus compafleros que han visto como le gusta trabajar, le gusta participar en todas
las sesiones y enfocarse en las propuestas que son realmente proactivas y aportan
soluciones. Aclara que no es participe en discusiones del pasado, Ie gusta enfocarse en todo
1o que aporta soluciones a futuro hacia a los agremiados. La Sra. Maria Esther Sevilla Vargas
agradece el voto y la oportunidad de pertenecer a la Junta Directiva. AR"ICULO
DECIMOTERCERo: DE LA EITTREGA QUE HAcE EL TRIBUT{AL A LA JUNTA DIRTcTIVA
PARA COIYTINUAR CON LOS SIGUIENTES ASUNTOS Dt LA AGENDA. De parte del
Tribunal Electoral agradece a todos los asociados por el voto realizado y devuelve la
conduccion de la asamblea al seflor Presidente. La seflora Fiscal suplente hace una mocion
en el cambio del orden del dia, a fin de adelantar la propuesta de nombramiento al seflor
asociado Ulises Baeza como miembro honorario de la CCCBR. ACITERDO: Por unanimidad
se apnreba moci6n en eI cambio del orden del dia, a fin de adelantar [a propuesta de
uombramiento al seflor asociado Ulises Baeza como mlembro honorarlo de la CCCBR.

ASUNTOS EXTRAORDINARIOS. ARTiCUI,O DECIMOCUARrO: PROPUESTA DE
NOMBRAIUIEIYTO AL SETOR ASOCIADO ULISEST BAE;ZA COMO MIEMBRO HONORARIO
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DE Lll, CCCBR. EI seflor Presidente otorga la palabra aI Sr. Juan Carlos Blaeza. El Sr. Juan
Carlos Baeza agradece la oportunidad de presentar a su padre. Indica que el Sr. Ulises
Baeza, ha tenido una trayectoria intachable en el pais como corredor. Como hijo su padre ha
sido un gran ejemplo para el, le ha enseflado como se pueden lograr los objetivos, como se
debe ser perseverante, como llevar una carrera fiel y limpia en esto de los negocios es un
gran ejemplo y lo admira. Fue pionero del Condominio de las Americas en Avenida Segunda,
Residencial El Castillo, Grupo Alfa, Lns Faroles en Curridabat, Los Reyes con el Grupo Finsa,
un mont6n de condominios en Escazti, Trejos Montealegre, Parque en Santa Lucia de Santa
Brirbara de Heredia, Lomas de Ayarco, en lin, un monton de proyectos con los que ha
ayudado a una infinidad de familias es por ello que estA orgulloso de su pap6 y agradece el
honor concedido a su padre. El seflor Presidente informa que don Ulises Fraeza, esLi dentro
de los primeros cien asociados febrero de 1978 con el came n0mero 80. De seguido, somete
a votacion la confirmacion para que a partir del 1 de febrero sea asociado honorifico de la
Cdmara ACUERDO: Se aprueba por unaaimldad el nombramiento de Asociado
Hooorifico al Sr. Illlree Baeza. ElSr. Ulises Baezaagradece el nombramiento. Externa que
siempre ha querido a la C6.'rnara y nunca le ha dado motivos para retirarse. Manifiesta que
ha aprendido de todos y ha estado con dofla Emilia Piza sn algunas Juntas Directivas.
Espera seguir adelante y en lo que pueda seguir aportando a Ia C6mara asi 1o har6.
mfulcurc otcnuoeurilto: DE i;a LEcruRA y ApRoBAcI6lr o DEsApRoBAcI6N DE
LAS ACTAS DE LITS SESIONES EXTRAORDIITARIAS PEITDIEIYTES DE APROBAR A LA
FECHA. Las actas ya fueron aprobadas. ARTiCITLo DECIMoSEXTO: PRtSENTAcI6fl
DEL INFORME DE LA AUDITORiA r1OREITSE POR PARTE DE LOS AUDITORE,S. EI ST.

Seryio Barrantes Solano presenta moci6n para que se concluya la sesion y se retome en un
par de semanas, debido a lo avanzado de la noche; ademds, de que maflana inician los cursos
y el personal administrativo debe limpiar y reacomodar el salon para esta actividad. Por lo
anterior, se propone que la Asamblea General se retome el 17 de febrero. El Sr. Jose Miguel
Porras consulta si lo que iba a ver hoy es un informe preliminar, ya que si es asi est6 de
acuerdo en que la asamblea se posponga y se retome cuando est€ el informe completo y que
asistan los auditores. El Sr. Carlos Zuruga Naranjo aclara que lo que se tiene es un informe
preliminar, ha tardado bastante porque mucha de la informaci6n no la tiene la Cdmara, sino
que hay que solici&4rselas las entidades bancarias y lamentablemente no son tan rigiles como
se quisiera. Primeramente, la auditoria ha hecho una valoracion de todas aquellas
transacciones y ellos no emitirdn un criterio hasta tanto no verifiquen si esas dudas son
vdlidas o si no tienen peso. In Oltimo que se recibio en enero fue una lista adicional de

cheques que se debia solicitar en fisico para corroborar las firmas. Hoy llamo al auditor se

le hizo saber que como mdximo en una o dos semanas debe tener listo el informe. Se sugiere
continuar con la Asamblea el lunes 17 de febrero del 2O2O como plazo m6ximo. Se solicita
proceder con la publicacion de la convocatoria respectiva. El seflor Presidente somete a
votacion convocar a una asamblea extraordinaria para que se conozca Onicamente el informe
de la auditoria forense, la fecha para la misma seria lunes 17 de febrero. Se deja por
concluida la asamblea de hoy. ACUERDO: Por uaanimidad *e aprueba couvocar a una
asanblea qrtraordinaria para que ie conozca fiaicamente el iaforme de la auditoria
forense, [a fecha para la mitma seria lunee L7 de febrero. Se deJa por coacluida la
aeamblea de hoy. inticul,o DEcIMosErtmo: DEL ItoMBRAllrIEItrb op LA coMIsI6N
DE RtDACCI6il DE ACTAS Se procede al nombramiento de la Comisi6n de actas, Ia cual
queda integrada por los siguientes miembros: ACUERDO: Por unanlmidad se nombra a la
$ra. Ida Luz Holdridge Mel6ndez, c6dula de ideatidad N' 3'O22L'OL64, casada,
Corredora de Bienes Raiceg y veclna de Curridabat; al Sr. Juan Pablo Salas Solano,
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e6dul,a de ideatidad N' 1-G)61-O959, casado, Corredor de Bienes Raicee y vecino de
AlaJuela y al Sr. Domingo Coppola, c6dula de identidad N" 138OOOO85514, casado,
Corredor de Blenes Raices y vecino de Moravia, como mlembros de la Comisi6n de
REdACCi6N dE ACtAS. ENTiCUI,O DfJCIMOC'TAVO: DECLARAR EN FIRME TODOS LOS
ACUERDOS TOMADOS EIt ESTAS ASAMBLEAS. Se somete a votacion la ratificacion y
declaratoria en firme de los acuerdos tomados en esta Asamblea General Ordinaria y
Extraordinaria. ACIIERDO: Por unaniaidad se ratifica y se declaran en llrme, los
acuerdos tomados en esta Asamblea General Ordinaria Extraordinaria. Se concluye la
Asamblea al ser las 21:41 horas del mismo dia.

,4*rOr, /irr[i-Ullt't
Sr. AdriSn Mora Solano, Presidente. / Sra. Mary Anne Weston Murillo, Secretaria. Ultima
linea.


